
Наставно-научном већу Физичког факултета, Универзитета
у Београду

Пошто смо на 5. седници Изборног и Наставно-научног већа Физичког факултата која је
одржана 25. марта 2026. године одређени за чланове комисије за припрему извештаја по
расписаном  конкурсу  за  избор  једног  Доцента  за  ужу научну  област  СТАТИСТИЧКА
ФИЗИКА на Физичком факултету, Универзитета у Београду, подносимо следећи 

Реферат

На конкурс за избор једног Доцента за ужу научну област Статистичка физика на
Физичком факултету, Универзитета у Београду, који је објављен у листу „ПОСЛОВИ“,
број  1170-1171 од 5.  новембра 2025.  године јавио се  један кандидат,  др Владимир Љ.
Миљковић, доцент Физичког факултета, Универзитета у Београду.

Подаци од кандидату: 

1. Основни биографски подаци 
Владимир Миљковић је рођен 25. марта 1967. године у Нишу. Основну и средњу школу је
завршио у Нишу. На Физичком факултету, Универзитета у Београду је дипломирао 1993.
године,  са  просечном  оценом  9,62  и  оценом  10  на  дипломском  раду  ,,Хопфилдове
неуронске мреже“, који је рађен под руководством проф. Саве Милошевића. Исте године
уписао је магистарске студије на смеру Теоријска физика кондензованог стања Физичког
факултета.  Магистарске  студије  завршио  је  са  просечном  оценом  9,80,  а  магистарски
рад  ,,Адсорпција  линеарних  полимера  на  фракталним  границама''  је  урадио  под
руководством  професора  Саве  Милошевића.  Докторирао  је  2005.  године,  одбраном
докторске дисертације ,,Критичне особине адсорпције и узајамног пресецања линеарних
полимера на самосличним структурама'', коју је урадио под руководством професора Саве
Милошевића. Од 1993. до 1999. године је запослен на факултету као асистент приправник,
од 1999. године до 2009. године је запослен као асистент, док је од 2009. године до сада
запослен у звању доцента. Последњи реизбор у звање доцента извршен је 2021. године.

2. Опис досадашње наставне активности

До сада је у настави био ангажован на следећим курсевима: 

А Сарадник у настави (рачунске вежбе) 
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А1.  Рачунске  вежбе  на  курсу  Статистичке  физике,  за  студенте  истраживачког  смера
(теоријска и експериментална група) Физичког факултета, у временском периоду од 1996
– 2014. године, 
А2.  Рачунске вежбе на курсу  Квантне статистичке физике, за студенте истраживачког
смера  (теоријска  група)  Физичког  факултета,  у  временском  периоду  од  1995  –  2013.
године, 
А3. Рачунске вежбе на курсу Теорија кондензованог стања, за студенте Истраживачког
смера  (теоријска  група)  Физичког  факултета,  у  временском  периоду  од  2010  –  2011.
године, 
А4. Рачунске вежбе из Теорије фазних прелаза за студенте мастер студија истраживачког
смера Физичког факултета, у временском периоду од 2011 – 2014. године, 
А5. Рачунске вежбе из Теоријске механике за студенте истраживачког смера (теоријска и
експериментална  група)  Физичког  факултета,  у  временском  периоду  од  1993  –  1994.
године, 
А6. Рачунске вежбе из Физике I за студенте Хемијског факултета, у временском периоду
од 1993 – 2006. године, 
А7. Рачунске вежбе из Физике II за студенте Хемијског факултета, у временском периоду
од 1993 – 1999. године, 
А8. Рачунске вежбе из Физике за студенте Биолошког факултета, у временском периоду
од 1993 – 1996. године, 
А9.  Рачунске  вежбе  из  Теоријске  физике  1,  за  студенте  смера  примењене  физике
Физичког факултета, у временском периоду од 1993 – 2013. године, 
А10. Рачунске вежбе из Основа теоријске механике, за студенте општег смера Физичког
факултета, и студенте астрофизике, у временском периоду од 1993 – 2013. године, 
А11.  Рачунске  вежбе  из  Основа  статистичке  физике,  за  студенте  општег  смера  и
примењеног смера Физичког факултета, и студенте астрофизике, у временском периоду од
2007 – 2008. године и 2009 - 2010. године. 

Б Сарадник у настави (експерименталне вежбе) 

Б1.  Експерименталне вежбе на курсу  Електромагнетизам  за студенте истраживачког и
осталих смерова Физичког факултета, у временском периоду од 1993 – 1996. године, 
Б2.  Експерименталне  вежбе  на  курсу  Таласи  и  структура  материје  за  студенте
истраживачког и осталих смерова Физичког факултета, у временском периоду од 1993 –
1996. године, 
Б3.  Експерименталне  вежбе  на  курсевима  Физике  за  студенте  Хемије,  Биохемије  и
Биологије, у временском периоду од 2005 – 2006. године. 

В Предавач у настави 

В1.  Предавања на курсу  Основе електродинамике, за студенте општег смера Физичког
факултета, у временском периоду 2008 - 2009. године, 
В2.  Предавања на  курсу  Биофизике,  за  студенте  мастер  студија  истраживачког  смера
Физичког факултета, у временском периоду од 2011 – 2024. године, 
В3. Предавања на курсу Основа биофизике, за студенте основних студија истраживачког
смера Физичког факултета, у временском периоду од 2018 – 2024. године. 
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В4. Предавања на курсу Увода у научне интерпретерске језике, за студенте примењеног
смера Физичког факултета, у временском периоду од 2014 – 2020. године. 

Г Ментор дипломских радова 

Владимир  Миљковић  је  био  активан  и  у  менторском  вођењу  дипломских  радова.
Учествовао  је  као  ментор  дипломских  радова  из  физике  магнетних  система,  физике
комплексних материјала, биолошких и социо-економских система. 

Физика магнетних система 
Г1. Николе Топића, „Критично понашање XY Heisenberg-овог модела на мрежама које су
инваријантне на промену скале“. 
Г2.  Милана Томића,  „Примена развоја у стохастички ред на квантном Heisenberg-овом
моделу“ . 

Физика материјала 
Г3.  Марка  Васиљевског,  ,,Монте  Карло  симулација  перколационе  проводности
композитних материјала" 
Г4. Братислава Млађића, ,,Монте Карло симулација проводности композитних материјала
са специфичним расподелама усмерених наноцеви“ 
Г5. Дарка Сарвана, ,,Монте Карло симулација перколационе проводности случајне мреже
проводника“. 

Биофизика 
Г6. Марине Рафајловић, „Динамичка стабилност и синхронизација генских регулаторних
мрежа различитих топологија ген-ген интеракција“. 
Г7. Александра Балтеса, „Бимодална расподела синаптичких тежина генерисана процесом
учења на неуронској мрежи Caenorhabditis elegans“. 

Еконофизика 
Г8.  Александра Цветковића, „Одређивање дистрибуције богатства у оквиру кинетичког
модела тржишта у развоју“. 
Г9.  Горана Ћорлуке, „Квантитативни статистички модел континуалне двоструке аукције
као случајног процеса“. 

Социофизика 
Г10.  Дамира  Деветка,  „Анализа  једне  социјалне  комплексне  мреже  применом
неекстензивне статистичке физике“. 
Г11.  Дарка  Хрица,  „Побољшање  детекције  заједница  методом  уклањања  посебно
одабраних чворова“. 

Учествовао је у конципирању и вођењу дипломских радова следећих студената: Владимир
Лукић, Милена Томасовић, Дејан Стокић и Растко Скнепнек.

Д Ментор мастер радова 
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Владимир Миљковић је био активан и у менторском вођењу мастер радова из следећих
ужих  научних  области:  физике  магнетних  система,  физике  комплексних  материјала  и
физике биолошких и социо-економских система. 

Физика магнетних система 

Д1. Muna Mustafa Aoenas, „Magnetization properties of one-dimensional quantum Heisenberg
model“. 

Биофизика 

Д2.  Александра  Обрадовић,  „Упоредна  анализа  популационих  модела  и  апликативних
софтвера за проучавање феномена кворума биолошких система“. 
Д3.  Ирина  Цигановић,  „Методе  еволутивних  алгоритама  и  њихове  примене  у
биоинформатици“. 
Д4.  Gabriel  Adeneye,  „Quantifzing  the  link  between  mesoscopic  doublz  fractal  connected
neocortical network and brain efficacy“. 
Д5.  Небојша Гашпаровић,  „О феномену само-организације у мезоскопским неуронским
мрежама са топологијом малог света“. 

Еконофизика 

Д6. Мирослава Анђелковића, „О утицају преноса информације и топологије мреже агената
на модел двоструке аукције финансијског тржишта“, 

Социофизика 

Д7.  Владимир  Глигоријевић,  „Growth  and  self-organization  processes  in  directed  social
network“. 
Д8.  Зорана  Рајчевића,  „О  утицају  временских  кернела  инфективности  на  критичност
стохастичких епидемијских процеса“. 

Ђ Ментор магистарских и докторских теза 

У досадашњем раду, у оквиру области еконофизике, је био ментор једног магистарског
рада  Игора  Франовића  под  називом  „Перколациони  фазни  прелази  на  просторно-
временским фракталним структурама ex-vivo и in-vitro неуронских перколација“ (2009).
Поред тога, био је ментор у оквиру области еконофизике, једног докторског рада Дарка
Сарвана, под називом „Статистичка анализа временских серија земаља у развоју“. Водио
је и/или даље учествује у вођењу докторских теза Игора Франовића, Катарине Ђорђевић,
Александра Цветковића, Марка Васиљевског и Александра Балтеса. 

Е Припрема помоћних скрипта (белешки) за наставу

У  досадашњој  наставној  активности  припремљене  су  Збирке  урађених  задатака  и
Припрема за предавања у облику скрипти за следеће предмете 

Страна 4 од 14



Е1. Збирка задатака из Основа теоријске механике, 
Е2. Збирка задатака из Квантне статистичке физике (рецензирана), 
Е3. Збирка задатака из Теорије кондензованог стања, 
Е4. Збирка задатака из Статистичке физике, 
Е5. Збирка задатака из Теорије фазних прелаза (за мастер студије), 
Е6. Збирка задатака из Физике I и Физике II (за студенте Хемије), 
Е7. Белешке за наставу за Квантну статистичу физику, 
Е8. Белешке за наставу за Теорију комплексних система, 
Е9. Белешке ѕа наставу за статистичку физику. 

Ф Анкета о вредновању педагошког рада наставника

Педагошки рад наставника у протеклом изборном периоду оцењен је од стране студената 
позитивно. Предмети на којима је оцењиван и просечне оцене дате су у следећој табели

Предмет Школска година Број студената у анкети Просечна оцена

Увод у научне 
интерпретерске језике 2021/22 4 4,24

Увод у научне 
интерпретерске језике 2022/23 1 5,00

Основи биофизике 2022/23 6 4,65

Биофизика 2023/24 2 5,00

Основи биофизике 2023/24 4 4,65

 

3. Опис досадашње научне активности

Главна област научног интересовања др Владимира Миљковића су статистичке особине
полимера, као што су адсорпција и самопресецање полимера у хетерогеним срединама,
које  се  могу  описати  фракталним  решеткама.  Осим  тога,  он  се  бави  и  неуронским
мрежама,  статистичким  особинама  њихове  динамике,  као  и  применом  у  оквиру
неуронауке, магнетизма, биофизике, комплексних материјала и еконофизике. 

Од  1995.  до  2000.  године  учествовао  је  у  раду  на  истраживачком  пројекту  ,,Физика
кондензованог  стања  материје  и  нових  материјала'',  а  од  2002.  године  до  2006.  на
пројекту ,,Фазни прелази и нелинеарне појаве у биолошким и неорганским материјалима'',
које је финансирало Министарство за науку, технологију и развој Републике Србије. Од
2006.  до  2010.  године  је  ангажован  на  пројекту  ,,Фазни  прелази  и  карактеризација
неорганских  и  биолошких  система’’,  који  је  под  бројем  141020  регистрован  у
Министарству за науку и заштиту животне средине. 
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Владимир Миљковић објавио је током своје каријере 15 радова у водећим међународним
часописима.  Учествовао  је  на  више  међународних  и  домаћих  конференција.  У
релевантном изборном периоду (претходних 5 година) кандидат нема објављених радова у
часописима, као ни саопштења на конференцијама. Детаљан списак свих научних радова
је у четвртом одељку овог извештаја. 

У пријави кандидата, наводи се да веома блиско сарађује са групама:
-др Жељка Шљиванчанина (мезоскопска својствa оксида графена), 
-проф.  др  Маје  Груден-Павловић  (магнетне  особине  хемијских  комплекса  прелазних
метала), 
-проф.  др  Зорана  Петровића  (фракталне  особине  зрачења  и  нелинеарних  плазмених
процеса користећи формализам Green-ових функција), 
-проф. др Огњена Радовића (статистичка кинетика и фракциона динамика финансијског
тржишта), 
-др Милана Рајковића и проф. др Босиљке Тадић (социјалне комплексне мреже), 
-др  Сузане  Блесић  и  проф.  др  Ђорђа  Стратимировића  (фина  карактеризација
финансијских, неуронских и метаболичких временских серија). 

4. СПИСАК НАУЧНИХ РАДОВА КАНДИДАТА

A Радови објављени у водећим међународним часописима (импакт фактор > 1)

[A1] Continously varying crossover  exponent for adsorption of linear-polymers  on fractals,
Miljković V, Milošević S, Živić I, PHYSICAL REVIEW E 52 (6): 6314-6320 Part B DEC
1995, M21a+
[A2] Adsorption of linear polymers on impenetrable fractal boundaries of checkerboard fractal
lattices, Milošević S, Živić I and Miljković V, PHYSICAL REVIEW E 55 (5): 5671-5679 Part
B MAY 1997, M21a+
[A3] Pattern recognition in damaged neural networks, Miljkovic V, Milosevic S, Sknepnek R
and Živić I, PHYSICA A 295 (3-4): 526-536 JUN 15 2001, M21
[A4] On the number of contacts of two polymer chains situated on fractal structures, Miljković
V, Živić I and Milošević S, Eur.Phys.J. B. (40), 55-61 (2004), M21 
[A5] Statistics of the two self--avoiding random walks on the three-dimensional fractal lattices,
Živić I,  Miljković V and Milošević S, Chaos, Solitons and Fractals,  33 1157–1167 (2007),
M21a+ 
[A6] Percolation transition at growing spatiotemporal fractal patterns in models of mesoscopic
neural networks, Franovic I, Miljkovic V, Physical Review E 79, 061923 (2009), изабрано за
публикацију  у Virtual  Journal  of Biological  Physics  Research  18 (1)  и Virtual  Journal  of
Nanoscale Science and Technology 20 (1), M21a
[A7]  Fractal  properties  of  percolation  clusters  in  Euclidian  neural  networks,  Franovic  I,
Miljkovic V, Chaos, Solitons and Fractals 39, 1418 (2009), M21a
[A8] Power law behavior related to mutual synchronization of chemically coupled map neurons,
Franovic I, Miljkovic V, European Physical Journal B 76, 613 (2010), M22
[A9] Phase plane approach to cooperative rhythms in neuron motifs  with delayed inhibitory
synapses,  Franovic  I,  Miljkovic  V,  Europhysics  Letters  92,  68007  (2010),  изабрано  за
публикацију у Virtual Journal of Biological Physics Research 21 (3), M21
[A10]  Functional  motifs:  a  novel  perspective  on burst  synchronization  and regularization  of

Страна 6 од 14



neurons coupled via delayed inhibitory synapses, Franovic I, Miljkovic V, Chaos, Solitons and
Fractals 44, 122 (2011), M21a
[A11]  The  effects  of  synaptic  time  delay  on  motifs  of  chemically  coupled  Rulkov  model
neurons,  Franovic  I,  Miljkovic  V,  Communications  in  Nonlinear  Science  and  Numerical
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triplet: where do the gains lie?, Franovic I, Miljkovic V, Chaos, Solitons and Fractals 45, 527
(2012), M21a
[A13] Scaling analysis of time series of daily prices from stock markets 
of transitional  economies in the Western Balkans,  Sarvan D, Stratimirovic Dj,  Blesic S,  and
Miljkovic V, Eur. Phys. J. B 87, 297 (2014), M22
[A14]  Dynamics  of  beryllium-7  specific  activity  in  relation  to  meteorological  variables,
tropopause height, teleconnection indices and sunspot number, D. Sarvan, Ð. Stratimirović, S.
Blesić, V. Djurdjevic, V. Miljković, J. Ajtić, Physica A 469, 813 (2017), M21 
[A15] Analysis  of cyclical  behavior  in time series of stock market  returns,  Stratimirovic  Dj,
Sarvan D, Miljkovic V and Blesic S, Commun Nonlinear Sci Numer Simulat 54, 21 (2018),
M21a+
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наведене  референце  постојећи  радови  објављени  у  часописима. Комисија  је  добила
информацију од коаутора ових радова да су на дан припреме овог извештаја ти радови још
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networks,  I.  Franović,  V.Miljković,  NEUREL  2006:  Eight  Seminar  on  Neural  Network
Applications in Electrical Engineering, Proceedings, p. 69-72 (2006), Belgrade, Serbia, 25-27
September, 2006. 
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[БП-1] "Fractal properties of percolation clusters in mesoscopic neural networks with small-
world  topology",  I.  Franović,  N.  Gašparević,  V.Miljković,  XVII  National  Symposium  on
Condensed Matter Physics SFKM 2011, Belgrade, Serbia, 18-22 April, 2011. 
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Закључак 

На  конкурс  за  избор  једног  Доцента  за  ужу  научну  област  СТАТИСТИЧКА
ФИЗИКА на Физичком факултету,  Универзитета  у Београду,  који је  објављен у листу
„ПОСЛОВИ“, број  1170-1171  од  5. новембра  2025. године јавио се један кандидат,  др
Владимир Љ. Миљковић, доцент Физичког факултета, Универзитета у Београду. 

Увидом у  документацију  о  наставном  и  научном раду  кандидата  у  претходном
изборном периоду, Kомисија је дошла до закључка да кандидат не испуњава услове за
поновни избор у звање доцента. 

На основу Правилника о минималним условима за стицање звања наставника на
Универзитету у Београду, Гласник Универзитета у Београду бр.  192/16, 195/16, 199/17,
203/18, 223/21 i 259/24, члан 10. став 2, Кандидат који се други и сваки следећи пут бира у
звање доцента, треба да за сваки избор поново испуни обавезне и изборне услове. Такође
по  члану  13.  Групација  Природно-Математичких  наука  (Минимални  услови  за  избор)
Табела 1А, Услови за сваки следећи избор у звање доцента,  потребно је под тачком 4:
Објављена два рада из категорије  M21, M22 или M23 из научне области за коју се бира,
док је под тачком 5 потребно: Учешће на научном или стручном скупу (категорије М31-
М34 и М61-М64).
 Увидом  комисије  у  достављену  документацију  и  након  провере  навода  из
документације, кандидат није испунио ове обавезне услове  у периоду након претходног
реизбора у доцента, па комисија није у могућности да препоручи Наставно-научном већу,
Физичког факултета, Универзитета у Београду да се др Владимир Љ. Миљковић изабере у
звање Доцента за ужу научну област СТАТИСТИЧКА ФИЗИКА. 

У Београду 1. 4. 2026. године

Проф. др Светислав Мијатовић
ванредни професор 
Универзитет у Београду – Физички факултет

  

Проф. др Зоран Борјан
ванредни професор 
Универзитет у Београду – Физички факултет

др Ненад Вукмировић 
научни саветник
Универзитет у Београду - Институт за 
физику у Београду
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